

Redacción y Administración Calle del ARR. núm. 65 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción: 25 céntimos). En la 1.ª plana: Una línea de la línea del cuerpo 8. (Mínimum de percepción: 2 ptas.). En la 2.ª y 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta). Anuncios, reclamos, avisos oficiales y corporaciones, sociedades, &c.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta). Anuncios y anuncios de extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio sujeta a impuesto 10 céntimos. (Ley 1.ª Octubre 1898). Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELEFONO NÚM. 17 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

†
R. I. P.

D. A. TERESA BERNIA Y BODÍ

VIUDA DE GAYÁ

falleció ayer, a los 77 años de edad,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual; afligidos hijos D. Salvador y D. Vicente, hija política, hermanos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Martín, 5, a la plaza de San Agustín, de lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Desarrollo-Fuerza-Salud

Novedades Literarias

PARA «LAS PROVINCIAS»
DOÑA MARTIRIO, novela original de Mauricio Lopez Roberts

Aparte del amaneramiento pretencioso que sin esfuerzo se echa de ver en todas las obras de Gabriel d'Annunzio, hay algunas que revelan esa asombrosa intuición de que tan solo son capaces los entendimientos superiores. A tal especie de obras pertenece el drama titulado *La ciudad muerta*. El lugar en donde pasa la obra es Mycenae, teatro del trágico aniquilamiento de la familia de Agamemnon. El ambiente que florea sobre las ruinas de la antiquísima ciudad parece impregnado de los horrores que allí se perpetraron en tiempos remotos. «La maldición que pesó sobre los atreídos—dice uno de los personajes de *La ciudad muerta*—era tan atroz, que algo queda sin duda muy terrible en el polvo que holló con sus pies aquella familia infortunada.» En efecto; estos, que pudimos llamar mismas históricas, producen una especie de intoxicación en los personajes del drama, los cuales, habiendo acudido a Mycenae con el fin de hacer estudios científicos, acaban viéndose envueltos por el vértigo de fatalidad que arrastró a los descendientes de Atreo.

De la existencia de esos «mismas históricas» dan fe muchas de las viejas ciudades castellanas y leonesas. Algo de la vida de otras edades, de las pasiones que sintieron los hombres que ya no existen, de sus creencias, de sus hazañas, de sus esperanzas, de sus desencantos, queda como adherido a los muros y torres de los templos, a las rotas almenas de las murallas ruinosas, a las fachadas de los palacios, a los ventanales de los desmochados torreones. Toledo es, entre todas las ciudades españolas, la que guarda mas ambiente de antigüedad dentro de sus vistosas paredes. «La sensación del tiempo pasado, de las generaciones que en aquel pueblo misterioso vivieron con tal intensidad, que parecen haber agotado toda la vida que le estaba reservada en el futuro, cayó sobre la triste alma de Leonarda con pesadumbre incontestable, y la huérfana comprendió que entraba en un mundo distinto del madrileño, en un mundo hondo, enigmático, inexorable, que al par de los monumentos de las edades pasadas, parece conservar sus pasiones, aquellas pasiones ocultas, arduas y recónditas, de que hablan los novelones románticos.» En este ambiente se desarrolla la novela de Lopez Roberts, titulada *Doña Martirio*, primer premio del concurso de *La Novela Ilustrada*.

tervienen en la acción de la novela, pertenecen al grupo de mujeres que Marcel Prevost ha designado con el nombre de *demi-veiges*. Los demás personajes, como la superiora del convento de Santa Inés la Imperial, la marquesa de Altezo de Godos y su criada la cañillarga Francisca, son dementes seres que parecen engendrados por el delirio de la calentura.

El argumento de *Doña Martirio* es muy poco complicado: una historia de amores como aquella que nos refiere Zorilla en su célebre leyenda *A buen juez mejor testigo*. Solo que en la novela de Lopez Roberts, el milagro no surge, como en el cuento del poeta, en defensa de la pobre seducida. En la novela, Leonarda, lo mismo que Inés Vargas, se enamora de Manolo Minuesa, mas desalmado aún que el capitán Diego Martínez. Como la infame amante de la leyenda, Leonarda entrega a su amante su corazón y su honor, y Minuesa, como el capitán, falta a sus promesas y juramentos. En vano, cuando comprende la joven que se va a hacer pública su deshonra, escribe cartas desesperadas a su perverso y olvidadizo amante. Minuesa, anse de Toledo, no se digna contestar ni una sola línea a las quejas y súplicas de su víctima. Acude ésta, por indicación de su fiel criada, a un virtuoso y sabio confesor en demanda de consejo: el sacerdote la escucha con bondad y le señala como único camino para salir de su tribulación, que lo revele todo a la madre del ingrato, a la imponente doña Martirio.

Violenta es la escena entre la señora de Minuesa y Leonarda. Doña Martirio insulta a la huérfana con tales denuestos, que falta poco para que la joven se arroje sobre ella y la ahogue entre sus manos. A la compenetrada que al fin y al cabo propone la despiadada señora, esto es, que Leonarda, después de salir de su aprurado trance, se encierre en un convento, la huérfana opone energía negativa. Perdida toda esperanza, Leonarda sale de casa de doña Martirio, y como arrastrada por un destino implacable, entra en la suya y se precipita en el pozo que abre su boca semiculto en un rincón del zaguán.

La composición de la novela nada deja que desear: el autor se mueve desembarazadamente dentro del pequeño mundo creado por su fantasía, maneja hábilmente sus personajes y nos lleva insensiblemente y sin apariencia alguna de esfuerzo de unos a otros lugares, enlazando con admirable naturalidad las diversas escenas de la novela.

Quizás se advierte alguna precipitación en la última parte del libro. El proceso psicológico por que forzosamente ha de pasar el alma de Leonarda hasta llegar al suicidio, está solamente apuntado. El lector ocha de menos explicaciones, que quizás Lopez Roberts ha suprimido por el deseo de acabar pronto su relato.

Este es claro, vibrante, sugestivo: nos encadena y emociona. *Doña Martirio* fortalece en mí una creencia que ya mas de una vez he manifestado: la creencia de que Lopez Roberts es uno de nuestros mejores novelistas y muy superior a otros extranjeros que llegan a nuestras manos, precedidos de gran fama.

Tal juicio, que fué también el del jurado, del cual formé parte, que adjudicó el premio de la *Novela Ilustrada* a *Doña Martirio*, se verá confirmado—así lo espero—por cuantas personas tengan el buen gusto de leer la obra de Lopez Roberts.

ZEDA

INTERMEZZO

Venta curiosa

El día 11 del corriente se efectuó en el Jardín Zoológico de Amberes la acostumbrada venta anual de ejemplares sobrantes.

Algunos animales raros obtuvieron precios elevadísimo. A diferencia de lo que sucedía en años anteriores, las fieras han tenido poca estima, y de los cuatro leones puestos a la venta, solo fué posible adjudicar uno.

He aquí algunos de los precios cotizados: Una pareja de zorras de Panamá, fué pagada en 90 francos; una tortuga de Madagascar, 14 francos; dos osos malteses pequeños, 200 francos; un puerco espin, 110 francos; un macaco macho, 25 francos; dos monos Makivari, 180 francos; dos tatus, 47 francos. Los kangurus oscilaron entre 200 y 250 francos; dos avestruces, 1.000 francos; un osozor, 850, 400 y 600 francos; un condor, 425; un pelican, 105; dos antílopes, 475; una alpaca, 625; una llama, 225; los osos blancos, de 700 a 900 francos; dos cisnes colombianos, 425; una zebra, 2.400, y una leona, 1.200.

Abanderamiento de buques

Por el ministerio de Marina se ha dictado un real orden importante, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que cuando un particular ó sociedad solicite el abanderamiento de un buque, bastará presentar copia de la constitución de la sociedad ó el certificado del Registro mercantil que acredite no haberse aquella reformado hasta la fecha, y con la presentación de ambos documentos por el juez ó secretario que instruya el expediente de abanderamiento, se hará constar por testimonio la parte referente a la nacionalidad.

2.º Si la misma sociedad tuviese abanderado otro buque en la propia comandancia, bastará que el juez ó secretario llame a él al primer expediente, y en el segundo haga constar lo que aparezca en aquél.

3.º Si el abanderamiento del nuevo buque se verifica en comandancia distinta de aquella en que se verificó otro, bastará que el juez ó secreta-

rio del nuevo expediente pida de oficio dicho certificado a aquella donde se verificó el anterior abanderamiento.

Para los fines de los puntos segundo y tercero será requisito indispensable la presentación del certificado del Registro que acredite no haber variado la constitución de la sociedad entre las dos fechas.

CARULLA EN BARCELONA

Algunos periódicos han publicado ciertos incidentes que han motivado la permanencia por algún tiempo del Sr. Carulla en Barcelona.

Dícese que la traducción de la obra *Quo Vadis*, hecha por dicho señor, había sido pedida en febrero del pasado año, comprometiéndose a representarla en el teatro Eldorado de la capital de Cataluña.

El actor D. Francisco García Ortega, que fué quien adquirió tal compromiso, negó después a cumplirlo, pretextando los muchos gastos que se originarían de llevar a escena la citada obra, a lo cual contestó el Sr. Carulla que bastarían 2.000 pesetas para ello, en lugar de las 12.000 que presupuestó el actor Ortega.

Como viese anunciada el Sr. Carulla en los periódicos una obra con idéntico título que la que él había traducido, supuso fuese la suya, y allá se fué el 23 de febrero, dispuesto a hacer respetar lo que injustamente le pudiera ser usurpado.

Asistió a la representación, adquiriendo el triste convencimiento del designado que se le hacía, y, para mejor cerciorarse, fue con dos peritos al gobierno civil, para confrontar su manuscrito con el que allí hubiese dejado el fementido García Ortega, el cual tuvo buen cuidado de no cumplir con este requisito.

A partir de este punto, pueden nuestros lectores figurarse lo que sucede: el Sr. Carulla lleva el asunto por las vías judiciales, con demanda, petición de daños y perjuicios, etc., etc.; el señor García Ortega niega la defraudación, y a su vez cita a juicio al Sr. Carulla, el cual se entera por su hombre bueno de que el abogado de García Ortega no era otro que el propio juez municipal, quien había llamado al suplente para no firmar el acta.

El Sr. Carulla debió escribir al juez municipal una carta censurándole su proceder, por cuanto, al manifestar el primero a dicho autoridad su deseo de transacción, recibió por toda contestación del funcionario público barcelonés una citación por injurias contenidas en la epístola citada.

El acto de conciliación no dió resultado alguno.

El Sr. Carulla se muestra sumamente sorprendido del proceder del Sr. Gonzalez Vilart, creyendo que falta a todo género de consideraciones a su persona.

Los anteriores incidentes, capaces de volver loco al mas cuerdo, no han agotado la vena dramática del Sr. Carulla, sino que éste ha dado fin en Barcelona a un drama que llevará por título *Una beata como pocas*.

¿Será también motivo de incidentes como los que dejamos apuntados?

Del EXTRANJERO

El duque de Connaught

Londres.—Según el *Daily Mail*, el duque de Connaught será nombrado para el nuevo cargo de comandante general de las garniciones inglesas del Mediterráneo, estableciendo su cuartel general en Malta. Tendrá también la alta dirección de las fuerzas inglesas de Egipto.

La creación de este cargo ha sido aprobada por los gobiernos francés, español y portugués, lo cual hace acrecer la influencia inglesa dentro y fuera de Marruecos.

Suicidio en un teatro

Nueva-York.—En Pittsburg, en un palco del teatro de la Opera, se ha suicidado el joven millonario M. Crow. La emoción que se produjo entre los espectadores fué grandísima; varias señoras se desmayaron.

Crow tenía perturbadas sus facultades mentales hace ya tiempo; pero desde hace unos meses había empeorado, a consecuencia de la lectura del informe de los peritos en el proceso Thaw, pues este era íntimo amigo suyo.

Los establecimientos católicos de Tripoli

Paris.—L'Éclair publica un despacho de Roma, diciendo que los establecimientos católicos de Tripoli han sido acogidos oficialmente bajo el protectorado italiano.

Viaje del sultán a Marrakesh

Tanger.—Se asegura que el sultán tiene la intención de trasladarse enseguida a Marrakesh, adonde irá acompañado por Ueld-el-Tbid, con su regimiento. En tal caso, el gobernador de Tanger, Bel-Ghassi, sería nombrado gobernador de Marrakesh.

Cuba y los yanquis

Nueva-York.—Sábese que M. Taft, secretario de Estado de la Guerra, ha declarado que Cuba sería devuelta a los cubanos, de verificarse con calma las próximas elecciones.

Dicen los norteamericanos que la colonia inglesa, por considerar que la seguridad de bienes y personas sólo parece garantida por un año, expresa el deseo de ver al elemento anglo-sajón adquirir mayor preponderancia en dicha isla.

Por qué voló el «Jena»

Tolón.—Resultado de la comunicación oficial hecha por la comisión senatorial encargada de informar sobre la voladura del acorazado «Jena», que dicha catástrofe fué debida a la explosión de la pólvora llamada B, que se hallaba en las bodegas del citado buque.

El hambre en China

Nueva-York.—Telegramas procedentes de Shanghai confirman la tremenda miseria por que atraviesa China, y dan dolorosos detalles de los estragos ocasionados por el hambre. Diez millones de habitantes se hallan en la mayor indigencia. De éstos, tres millones están a punto de sucumbir. Cinco mil personas mueren diariamente. Los hambrientos arrancan las cosechas, que, sin embargo, no les satisfacen el hambre.

Expreso que descarrilla

Buda-Pesth.—Un expreso ha descarrilado en Dorozsma, resultando el conductor y dos viajeros muertos, y 23 heridos.

AGUA DE VILAJUIGA

LA MAS RICA EN LITINA
Deliciosa para la mesa é insustituible en la Diabetes, Mal de piedra, Cólicos nefríticos y hepáticos, Neurastenia, Debilidad, Malas digestiones, Agotamiento, Artrismo y Gota.
PIDASE EN TODAS PARTES

EL TURIA Cinematógrafo Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125 (frente San Gregorio)
Éxito grandioso en las películas más celebradas de París.—Sesiones de cinco tarde en adelante.
Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia, un real.

VALENCIA

Nadie hubiera creído, y mucho menos nosotros, que tras del lluvioso día del sábado, viniese el espléndido de ayer. Y decimos que mucho menos nosotros, pues a la hora que nos retirábamos de la Redacción, en la madrugada del domingo, parecía que teníamos agua para rato.

No sucedió así; rompiéronse las nubes y el sol lució todas sus galas. La gente, en su mayoría, al abrir las ventanas de su casa y colarse el sol, sonrió satisfecha. Había llegado a temer que se aguasen las dos fiestas del día: una la jura de la bandera, y la otra la corrida de la Asociación de la Prensa.

La primera, como decimos en otro lugar, resultó brillantísima, viéndose el paseo de la Alameda muy concurrido. Igualmente resultó hermosa, por su animación, la segunda; el público correspondió al llamamiento de los periodistas, llenando la plaza.

También era nota saliente la proclamación de candidatos. Esta se efectuó sin incidente alguno.

La tarde no fué tan hermosa como la mañana; sopló viento molesto, y esto quitó animación a los paseos.

—Hoy, en el tren correo de Madrid, llegará el candidato a diputado a Cortes por esta circunscripción señor conde de Arcentales.

—Acompañado del diputado provincial Sr. Valdecabres, comenzará mañana la visita al distrito de Torrente el candidato conservador D. Joaquín Ariza, hijo político del actual ministro de la Guerra, Sr. Loho.

—De mañana a pasado son esperados en Valencia los 37 guardias civiles de caballería que faltan para completar los dos escuadrones que constituirán la nueva comandancia, y de cuyo mando se han encargado los capitanes Sres. Valdés, del primero, y Sanchis, del segundo, formando un total de 240 caballos.

El Ayuntamiento debe emprender cuanto antes las obras que hay que hacer en el local alquilado al Sr. Jáudenes, a fin de tener alojados a ginetes y caballos mejor que ahora en las diferentes posadas y en el Matadero viejo.

—En el tren correo de Madrid, que llegó ayer mañana con un cuarto de hora de retraso, vinieron el inspector principal de la Compañía del Norte Sr. Arias y D. Francisco de P. Gras.

En el expreso de Barcelona salieron D. Ricardo Benito, D. Julio Cebrán Mequiza, D. Manuel Vives Liern y el diputado provincial Sr. Alapont.

En el ascendente de la Corté salieron D. Federico Tréner, D. José Montesinos Checa, D. Federico Arrate y D. Pascual Garrigues.

—Nuestro estimado amigo D. César Gonzalez Cortés ha sido ascendido a tesoro de Hacienda de las islas Canarias.

Como el Sr. Gonzalez es bien conocido en Valencia por haber residido entre nosotros muchos años desempeñando el cargo de jefe de Hacienda, y supo con su amabilidad y fino trato captarse las simpatías del público en general, nos complacemos en participar a nuestros lectores tan grata noticia y le deseamos al nuevo tesoro de Hacienda de las Canarias, como igualmente a su distinguida esposa doña Ascensión Marco y Martejo, que su estancia en aquellas hermosas islas les sea tan grata como gratos son los recuerdos que en éstas nos dejarán tan cariñosos y buenos amigos.

—Prima digestión in ore.—La primera digestión se hace en la boca; pero si los dientes faltan ó están enfermos, la masticación resulta imposible; de ahí las muchas enfermedades del estómago y los trastornos de todo el organismo. No descuidar la boca; los dientes son tantas joyas que necesitan un cuidado especial. En el Gabinete Dental de doña Aurelia Cavazzuti se hacen toda clase de operaciones de la boca a precios módicos. Calle de la Paz, letra B.

—Después de cualquiera de los deportes modernos, en que el sudor puede producir graves trastornos, recomiéndase por distinguidos médicos una fuerte fricción de *Agua de Colonia de Orive*.

—El joven escultor Sr. Paredes ha dado una prueba mas de su talento, hijo de una continua labor y de un estudio constante.

Así lo demuestra el triunfo recientemente alcanzado en las oposiciones a profesor auxiliar de la cátedra de Escultura de la Academia de Bellas Artes de Valencia.

Los amigos y admiradores del distinguido artista han acordado obsequiarle con un banquete, que se celebrará el viernes próximo en el hotel de París.

Los que deseen inscribirse se dirigirán a la Academia ó al Circolo de Bellas Artes.

—El director del Colegio de Cervantes, D. Gregorio Sabater, nos ha invitado a certamen científico-literario y función dramática que celebrará el Colegio hoy y mañana, a las tres y media de la tarde, en el teatro de Pizarro. Agradecemos la atención.

—Somatoses.—Reconstituyente de primer orden. Seca y dulce. Reconstituyente. Estimula en alto grado el apetito.

—Garganta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pidanse en farmacias.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Solemísimos por todos conceptos fueron los actos religiosos celebrados ayer en la parroquia de los Santos Juanes, dedicados por la Asociación de San Francisco de Paula para conmemorar el IV centenario de la muerte de este gran Santo.

Por numerosa orquesta y nutrido coro de voces se interpretó la misa en *la*. El encargado de ensalzar las glorias del gran Tanmaturo fué el gobernador eclesiástico interino de esta diócesis

Dr. D. José Cirujeda y Ros, quien hizo una bellísima oración sagrada. A las cinco y media terminó el novenario con un solemne ejercicio, en el que ocupó la Sagrada Cátedra el P. Calasanz Rabaza, escolapio, verificándose después de la reserva la procesión claustral con la reliquia del Santo. En las obras musicales que se interpretaron tomaron parte los Sres. Iruñeta, Alonso y Traver.

—El Colegio Imperial de San Vicente Ferrer celebró ayer la fiesta anual a su Patrono y fundador. A las seis y media hubo misa de Comunidad general, y a las nueve y media se celebró la solemne, interpretándose por los asilados la misa de canto homónimo del maestro D. Salvador Giner.

Ofició el vicario clavario del Colegio D. Antonio Asensi, y pronunció el sermón D. Félix Tomás Vivó, beneficiado de la parroquia de los Santos Juanes.

Terminada la función religiosa fueron obsequiados los asilados con una suculenta y variada comida, que presenciaron las familias de los colegiales.

Crónica MORTUORIA

A la temprana edad de 22 años falleció ayer D. Ricardo Perez Garin, persona muy estimada por sus dotes de carácter. Ha muerto muy joven, cuando su talento y su actividad comenzaban a dar los frutos que de ellos podían esperarse.

Con el Sr. Perez y Garin pierdes para siempre un corazón noble y honrado, una alma caballerosa, un alto entendimiento.

A quienes le lloran enviamos sentido pésame.

—Ayer falleció la respetable señora doña Teresa Bernia y Bodí, viuda de Gaya, sumiendo en el mayor desconuelo a su amantísima familia. Adornaban a la finada cualidades que la hacían muy digna de la estimación que gozaba.

Descansen en paz y reciban sus afligidos hijos nuestro mas sentido pésame.

Noticias MILITARES

Se ha encargado interinamente del gobierno militar de Castellón, el coronel del regimiento de infantería de Otmaba D. Amable Perez.

Notas ARTISTICAS

Los periódicos de Sevilla hacen elogios de la temporada de ópera que actualmente se está desarrollando en aquella ciudad y del reputado tenor Francisco Viñas, tan estimado de nuestros buenos «amateurs».

Francisco Viñas ha recibido de aquel público, entre el cual figuran ahora gran número de extranjeros acostumbrados a oír celebridades, verdaderas ovaciones, que praman cada noche la labor meritoria del artista. Todos están conformes en elogiar, al par que las cualidades de la hermosa voz y de su excelente escuela de canto, el creciente desenvolvimiento de las facultades de Viñas; de él dicen que, además de ser uno de los primeros cantantes de nuestro tiempo, es uno de los primeros artistas dramáticos, en las obras que canta.

Gustosos consignamos estas noticias, que confirman la opinión que nuestro público tiene del estimado artista.

Fiestas POPULARES

Con arreglo al programa que publicamos, se celebró ayer la fiesta que anualmente dedican a San Vicente Ferrer los vecinos de las calles de la Tapinería y Milagro de San Vicente. La función religiosa fué solemnísimas. Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el padre Salvador Calvo, de las Escuelas-Pías, quien pronunció un hermoso panegírico del Santo, deteniéndose especialmente en relatar el milagro conocido por el de *El Mocarot*.

Por la tarde, a las seis, salió de la iglesia de Santa Catalina una lucida procesión para conducir la imagen del Santo al altar, construido con ricas telas de colores, en los que dominan el azul y el amarillo, en la fachada del establecimiento de D. Andrés Goerlich, y en cuya casa realizó el milagro San Vicente Ferrer. Por la noche, de nueve a once, hubo serenata por la banda de Veteranos.

Esta tarde, de cinco a siete de la misma habrá concierto, y por la noche, de nueve a once serenata, terminada la cual será bajada la imagen del Santo, para conducirla a casa del clavario entrante.

Notas de SPORT

A las tres y media de la tarde de ayer se celebró el partido de «Foot-Ball», entre los Clubs-Valencia y Cabañal. Como esperábamos, el partido fué reñidísimo é interesante, poniéndose de relieve los progresos que han hecho los jugadores de ambos Clubs, lo cual les coloca a la altura de los mejores de España.

Formaban el *team* del Valencia los señores siguientes:

Delanteros: Ortigosa, Dapuy de Lome (J.), Calderón, Salgado Araujo (L.) y Vilar.

Medios: Torres-Montfort y Montesinos.

Defensas: Alorda y Morris.

Guardameta, Blay.

Los del Cabañal eran:

Delanteros: Valiente (F.), Pallás, Valiente (J.), Martínez y Lapante.

Medios: Alberto, Villanueva y Valiente (M.).

Defensas: Ochando y Bernal (P.).

Guardameta, Bernal (A.).

A la señal del juez de campo se alinearon los jugadores, acometiéndose con gran valentía, hasta el punto de que en la primera parte del juego no pudo decidirse la victoria, pues en cuanto dominaban a sus contrarios los de Valencia, las acometidas de sus delanteros eran contrarrestadas con éxito por los medios y defensas del Cabañal.

En la segunda parte, el Valencia derrotó con un goal, que con una briosa arrancada logró el Sr. Dupuy de Lome; poco después, uno de los jugadores del Cabañal, por equivocación, entró un goal en su meta, siendo después seguidos por otros dos, llevados por interesante combinación y rematados por el Sr. Dupuy de Lome.

Los del Cabañal, picados en su amor propio, redoblaron sus fuerzas y en una poderosa avanzada lograron un goal, que fué contestado seguidamente por otro del de Valencia, terminando finalmente con otro del Cabañal, que les valió una ovación.

Dado el entusiasmo que había reinado en el partido y la fraternidad de ambos Clubs, por acuerdo de los capitanes se prolongó un cuarto de hora mas el partido, sin lograr en esta última parte ningún otro goal ambos bandos.

Debemos hacer constar, en honor de ambos Clubs, que durante el juego se prescindió de las

cargas, desarrollando los jóvenes foot-ballistas un juego sereno y elegante. El resultado final del partido ha sido: cinco goles a favor del Valencia y dos a favor del Caballero.

SUCESOS

La policía detuvo ayer a un muchacho en la Bajada de San Francisco, que, según dijo un Labrador, le había hurtado el dinero del bolsillo. Conducido al retén de la plaza de la Estación, se comprobó que no había sido él el autor de la sustracción, y fue puesto en libertad.

También detuvo la policía a Jacinto María Llandis, de 22 años, de oficio ajustador, habitante en la calle de Cañete, núm. 20, segundo, y a Ángel Canigüeral Mancho, de 20 años, fundador, habitante en la calle de Gracia, núm. 94, cuarto.

Estos individuos silbaron e insultaron a la comisión del Ayuntamiento, al regresar ésta de la Jura de la bandera. Fueron conducidos al gobierno civil. El gobernador les impuso 500 pesetas de multa y los puso a disposición del juzgado, el cual decretó su procesamiento.

Un individuo llamado Lucio Cuenca Antón, habitante en la calle de Oriñuela, núm. 4, al regresar anoche a su casa cayó por la escalera, produciéndose varias contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fue curado en la casa de Socorro de Serranos.

Dicho individuo se hallaba en completo estado de embriaguez. Ayer mañana detuvo la policía a Salvador Burgete Serrano y Joaquín Riera Tarragó, autores del hurto de un farol y otros efectos en la Estación del Norte.

Los detenidos fueron puestos a disposición del juzgado de guardia, que ordenó su encarcelamiento. Notas REGIONALES

SUECA.—Nos escriben de esta ciudad: «La candidatura del Sr. Gadea Orozco ha despertado en esta ciudad grandes simpatías. En el mitin, improvisado en el teatro, pusieron de manifiesto esas simpatías. Concurrió un público numerosísimo y pronunciaron elocuentes discursos el jefe del partido conservador de Sueca, Sr. Llopis, el diputado provincial señor marqués de Colomina y el candidato Sr. Gadea Orozco, todos los cuales fueron aplaudidos con entusiasmo, especialmente el último, que trazó en brillantes períodos su programa, del cual forma parte muy principal todo lo que afecta a la defensa de los intereses agrícolas del distrito.»

BURRIANA.—Ayer mañana chocaron dos trenes de mercancías, ascendente y descendente, sin que por fortuna haya que lamentar desgracias. Las máquinas resultaron con grandes desperfectos.

TORTOSA.—Conforme se acerca la lucha electoral para diputados a Cortes, aumentan la agitación y el revuelo de candidatos. En este distrito se presenta como ministerial el oficial de nuestra Armada D. Adolfo de Navarra, persona competentísima en asuntos del ramo. Su triunfo es indudable, por cuanto le apoyan valiosos elementos de esta ciudad y del distrito, especialmente el gremio de pescadores, que lo ha hallado ya en varias ocasiones como decidido defensor de sus intereses. Con él lucharán el republicano antisoldado D. Ricardo Fuente y el soldado D. Pablo Montañola, a quien votarán los integristas, carlistas y escasos republicanos. En el distrito de Roqueta la contienda será entre cinco candidatos: el moretista D. Germán Adell, acudalado propietario y diputado provincial; el adicto y celebrado escultor Sr. Querol; el republicano Sr. Ayuso; el Sr. Puigerver, y un soldado, el Sr. Martí y Miralles de Freginals. Presume la generalidad que se llevará el Sr. Adell, que cuenta con extensas relaciones en los pueblos más importantes del distrito y el apoyo de los amigos del marqués de Marianao. Todos estos aspirantes a diputados se hallan en la actualidad recorriendo los pueblos y solicitando el voto de sus electores, haciéndoles cada cual las promesas acostumbradas.

La jura de la bandera

Ayer mañana, a la hora anunciada, se celebró en el paseo de la Alameda el interesante acto de jurar la bandera los reclutas del actual reemplazo. Constituyó esta fiesta una verdadera solemnidad, a la que prestaron sus organizadores los entusiasmos de su alma verdaderamente patriótica, las autoridades e invitados la brillantez de su representación, y el público todo aquel cálido concurso que solo en los actos realmente populares y nacidos del corazón puede admirarse. Temióse anoche que por el mal tiempo no se pudiera celebrar la jura, pero afortunadamente, el estado atmosférico varió, lució el sol, y tuvo la solemnidad el aliciente que le faltaba para ser verdaderamente española.

Como se dispuso con la antelación debida en una orden de la plaza que en extracto dimos ayer, a las diez y media fueron saliendo de sus cuarteles las fuerzas que tomaron parte en el acto. Minutos antes de las once hallábase en el arroyo de la Alameda, correctamente formados, los nuevos reclutas. Las fuerzas de caballería y artillería cotocronse a la entrada del mismo paseo por el puente del Mar, y las de infantería y Veteranos en el andén de junto al río. El altar se levantó en el del plantío, delante de la fuente de Flora, frente al Jai-Alai. Era el del regimiento de Alcántara, y aparecía a las miradas del público en un bosque de arbustos, árboles y flores, que con exquisito gusto improvisaron los jardineros municipales. A su alrededor veíanse artísticos trofeos, formados con armas de todos los cuerpas, tambores y clarines, picos y paños, etcétera. Sobre el altar, bajo dosel rojo de gran riqueza, la imagen de la Virgen de los Desamparados, propiedad del Gremio de Seguros, miraba con innegable satisfacción a Valencia, formada por sus autoridades y su pueblo, postrada a sus pies. A uno y otro lado del altar, siguiendo la línea del andén, habíase dispuesto cómodas tribunas para los invitados, que aún antes de las once estaban ocupadas ya por público muy selecto, en su mayor parte, elegantes señoras. Es tarea muy difícil dar aquí una lista, siquiera brevísima de las personas notables que tomaron asiento en estas tribunas, así, que circunscribiéndonos a los que por algún concepto ejercen autoridad, diremos que vimos allí al gobernador civil, acompañado de su secretario particular Sr. Muñoz; al alcalde Sr. Martínez Aloy y concejales señores Sanchis Perregás, Fosar, Peris y Roig; con el oficial Sr. Berga, en representación del Ayuntamiento; el conserje de Austria-Hungria, Sr. Georlich; de Turquia, Sr. Aguirre; de Bolivia, señor Bancells; del Perú, Sr. Roldán; de Colombia, señor Polo de Bernabé; de Méjico, Sr. Salinas; de Suecia, Sr. Dalhander; de Noruega, Sr. Roggen; del Salvador, Sr. Cort; el vicecónsul de Francia, Sr. Lahure; el consul de Alemania, Sr. Buj; de Costa Rica, Sr. Sanchez de León; presidente de la Sala de lo civil, Sr. Campaamor; los fiscales, se-

ñores Galindo y Gonzalez Rothwos, y el de Su Majestad, Sr. Burillo; el decano del Colegio de Abogados, Sr. Dugal; una nutrida y brillante representación de la Maestranza, etc., etc. El público llenó el andén de junto al río y se apiñaba detrás de las tribunas. No pudo estar en número mayor ni más correctamente. También acudieron los niños alumnos de dos ó tres escuelas, que sentimos verdaderamente no recordar, con artísticos estandartes. A las once en punto se presentó en la Alameda el capitán general Sr. Jimenez Castellanos, a quien acompañaban el gobernador militar general Sr. Ximenez de Sandoval, el general de Estado Mayor Sr. Gonzalez Gelpi y sus ayudantes. La presencia de nuestra digna primera autoridad militar fué acogida por el público con grandes aplausos.

Puesto el capitán general, su Estado Mayor y escoltas frente al altar, comenzó seguidamente el santo sacrificio de la misa. Ofició el teniente vicario castrense D. José Molina, asistido por los capellanes Sres. Portaña y Vercher. Durante el religioso acto la música del regimiento de Guadalajara ejecutó selectas composiciones. Como de costumbre, al alzar a Dios, las bandas de música y de cornetas tocaron la Marcha Real, resultando aquellos momentos de una conmovedora intensidad. Terminada que fué la misa, el teniente coronel de ingenieros Sr. Gomez y el capellán del Hospital militar D. Sebastián Guinart, tomaron el juramento de rigor a los reclutas y acto seguido se celebró el acto de besar éstos la bandera. El Sr. Jimenez Castellanos, cuando acabó esta ceremonia, recorrió el paseo como en delicada atención a los invitados y público que acudieron al acto, siendo, como cuando se presentó al principio, muy aplaudido. Volvió el capitán general al altar y a seguida desfilaron las tropas ante su presencia.

Mandaba la división, que se formó con todas las fuerzas, el general D. Luis Moncada Soler. Constituyeron su Estado Mayor, el teniente coronel D. Joaquín Hidalgo Cuenca y los capitanes don Emeterio Puga y D. José García. En pos de la escolta del señor general nombrado, desfilaron los reclutas en columnas por pelotones, yendo por el orden siguiente: Mallorca, Ingenieros, Guadalajara, 8.º y 11.º montados de Artillería, caballería de Alcántara y Sesma, Administración y Sanidad.

A continuación desfilaron la primera brigada compuesta por los regimientos de Mallorca, Guadalajara, primero de Ingenieros y voluntarios Veteranos, al mando del general D. Demetrio Cuenca. Como Estado Mayor le acompañaba D. Antonio Marco Cordero. La segunda brigada, mandada por el general D. Francisco Muñoz Novella, y compuesta por los regimientos de caballería de Alcántara y Sesma, y el 8.º montado de Artillería, desfilaron a continuación, dando por terminado el acto. Mientras se decía la misa un recluta de Guadalajara sufrió un desvanecimiento, del que se recobró, afortunadamente, a seguida.

DE ELECCIONES

La proclamación de candidatos. Conforme anunciamos, reunióse ayer, a las ocho de la mañana, la Junta provincial del Censo, para proceder a la proclamación de candidatos a diputados a Cortes y designación de interventores en las elecciones del domingo próximo. Presidió D. Joaquín Santonja. A la una de la tarde se suspendió la sesión, y, siguiendo la costumbre establecida por todos los presidentes de la Diputación, el Sr. Santonja invitó a comer a los vocales de la Junta, al secretario, oficial mayor y otros altos empleados de la Corporación provincial y a varios candidatos. Reanudada la sesión a las cuatro, fueron designados los interventores de la Junta en las mesas electorales, y los que han de concurrir a la junta general de escrutinio en cada una de las cabezas de los distritos. Fueron proclamados exclusivamente, para los efectos de la designación de interventores, los siguientes candidatos:

VALENCIA.—D. Vicente Duñalé, D. Rodrigo Soriano, D. Aurelio Blasco Grajales, D. José Cano Pacheco, D. Antonio Lázaro, D. José María Gadea Orozco, D. Gil Roger, D. Fidel García Berlanga, D. Federico Dupuy de Lome, D. Vicente Blasco Ibañez, D. Juan José Pardo, D. Adolfo Gil y Morle, D. Salvador Perelló, D. Rafael Rodríguez de Cepeda y D. Francisco Castell.

ALCIRA.—D. José J. Dómine, D. José María Gadea Orozco, D. Antonio Lázaro, D. Federico Dupuy de Lome, D. Carlos Testor, D. Pascual Garrigues, D. Javier Lamo de Espinosa y D. Juan Busutil. SUECA.—D. Vicente Blasco Ibañez, D. Adolfo Gil y Morle, D. José María Gadea Orozco, D. Elías Tormo, D. Antonio Lázaro, D. Federico Dupuy de Lome, D. Luis Ibañez de Lara, D. Francisco Laiglesia y D. Fidel García Berlanga.

ALBAIDA.—D. Elías Tormo, D. José J. Dómine, D. José María Gadea Orozco y D. Antonio Lázaro. CHELVA.—D. José María Gadea Orozco, don Elías Tormo, D. Evaristo Crespo Azorín y D. Gil Roger. JATIVA.—D. José María Gadea Orozco, don Federico Dupuy de Lome, D. Elías Tormo y don Francisco Laiglesia.

LIRIA.—Señor marqués de Cáceres, D. Teodoro Izquierdo, señor barón de Alcahal y D. Facundo Burriel. ENGUERA.—D. Luis Ibañez de Lara, D. Antonio Lázaro, D. José María Gadea Orozco, D. Federico Dupuy de Lome, D. Juan José Pardo, don Carlos Testor, D. Teodoro Izquierdo, D. Pascual Garrigues, D. Javier Lamo de Espinosa, D. Juan Busutil, D. Vicente Blasco Ibañez, D. Salvador Perelló y señor marqués de Cáceres.

SAGUNTO.—D. José María Gadea Orozco, D. Antonio Lázaro, D. Federico Dupuy de Lome, D. Gil Roger y D. Fausto Carruana. REQUENA.—D. Adolfo Gil y Morle, D. Antonio Lázaro, D. José María Gadea Orozco, D. Gil Roger, D. Teodoro Izquierdo, D. Juan Vicente Pardo, D. José Prat, D. Juan José Pardo, señor marqués de Cáceres, D. Carlos Testor, D. Javier Lamo de Espinosa, D. José Puig Boronat, D. Francisco Escutia, D. Fidel García Berlanga y D. José J. Dómine.

CHIVA.—D. José María Gadea Orozco, D. Antonio Lázaro, D. Salvador Perelló, D. Vicente Blasco Ibañez, D. Francisco Escutia, D. Francisco Martínez Bertomeu, D. José Puig Boronat y don Gil Roger. TORRENTE.—D. José María Gadea Orozco, D. Antonio Lázaro, D. Federico Dupuy de Lome, D. Luis Ibañez de Lara y D. Vicente Blasco Ibañez. GANDÍA.—D. Federico Trenor, D. Federico Dupuy de Lome, D. Ignacio Despujols, D. Vicente Calabnig Carra, D. Gil Roger, D. José Puig Boronat, D. Francisco Escutia y D. Francisco Martínez Bertomeu.

No ignoramos que por la anterior relación de candidatos, nuestros lectores se quedarían como el negro del sermón, sin saber cuáles son los que realmente se disponen a luchar en los distritos de la provincia. Y aunque la mayoría de los nombres de estos candidatos ha sonado ya bastantes veces, no juzgamos de mas hacer una relación de todos los que se proponen tomar parte en la batalla electoral. Valencia.—Son bien sabidos: Sres. Lázaro y

conde de Arcentales, ministeriales; Blasco Ibañez y Gil y Morle, republicanos de la Unión, y D. Rodrigo Soriano, republicano radical. ALCIRA.—D. José Montasinos Checa, ministerial. Los liberales, para los efectos del nombramiento de interventores, han proclamado candidatos, pero esto lo han hecho en todos los distritos, sin duda por sport. No tenemos noticia que al ex-alcalde de Valencia se le presente contrincante. SUECA.—D. José María Gadea Orozco, ministerial, y D. Adolfo Beltrán, republicano. ALBAIDA.—D. Tomás Trenor, ministerial, sin oposición. CHELVA.—D. Evaristo Crespo Azorín, ministerial, sin oposición. JATIVA.—D. Francisco Laiglesia, ministerial, sin oposición. LIRIA.—Señor marqués de Cáceres, ministerial, sin oposición. ENGUERA.—D. Federico Dupuy de Lome, ministerial, y D. Carlos Testor, liberal. También se decía entre algunos políticos que fuera posible que hubiese un tercer candidato, con carácter independiente, aunque se reconocía que no contaba con elementos para la lucha. SAGUNTO.—D. Antonio Lázaro, ministerial, sin oposición. REQUENA.—D. Fidel García Berlanga, demócrata, con el carácter de vinatero. También se decía que por este distrito fuera posible que surgieran uno ó dos candidatos más. CHIVA.—D. Eduardo Vilar, ministerial, y don Félix Azzati, republicano. Entre algunos elementos se acogía la noticia de que se presentaba por este distrito D. Francisco Escutia, liberal. TORRENTE.—D. Joaquín Ariza, ministerial, sin oposición. GANDÍA.—D. Vicente Calabnig, ministerial, y D. José María Puig Boronat, liberal. Esta última candidatura fué la novedad de ayer.

Entre los políticos que acudieron ayer a la Diputación, como es natural, se habló mucho de las próximas elecciones, conviniendo la mayoría en que los ministeriales de los distritos tienen asegurado el triunfo, y que donde habrá mucha empuñada será únicamente en la circunscripción de Valencia, aunque reconociendo que la candidatura de los Sres. Lázaro y conde de Arcentales gana mucho terreno. Después de la restauración completa que se llevó a cabo en el año 1887 en la olvidada y ruinosa celda del Santo Apóstol valenciano, y que, como es sabido, costearon la brillante y piadosa oficialidad de los cuerpas de Artillería y Administración militar, no hace muchos años hubo imperiosa necesidad de hacer nuevas obras de reparación en el interior de la celda, las cuales realizó, a petición y ruego de la Cofradía de la celda, la comandancia de ingenieros, corriendo a cargo los gastos, como es natural, de la referida Cofradía. Recientemente, y con motivo de las obras de ampliación que todavía se están realizando en el Parque de Artillería, fué precisa la reedificación casi completa de la venerada celda. Estas obras se han llevado a feliz término. La antiquísima Cofradía, al participárasele por la comandancia de Ingenieros la importancia de las obras, y que estas quedarían terminadas antes de la festividad de San Vicente Ferrer, dispuso construir un artístico retablo y una mesa de altar.

Para dar cuenta a los lectores de LAS PROVINCIAS me dirigí al Parque de Artillería; pero antes creí oportuno subir a la comandancia de Ingenieros, con objeto de adquirir algunos datos necesarios para esta información. Uno de los oficiales del cuerpo, con exquisita amabilidad y una paciencia que nunca agradeceré bastante, buscó en las tachillas el expediente en que constaban las noticias que deseaba, facilitándome algunos datos. Salí de la comandancia y entré en el Parque de Artillería, que sólo dista unos diez pasos. Los oficiales de guardia con su reconocida caballerosidad y su finísima cortesía, al exponerme mi deseo de visitar la celda de San Vicente Ferrer, ordenaron que se me franqueara la puerta.

La celda de San Vicente Ferrer. Mi primera impresión fué buena. Aquello ya no es una celda, es una capilla, pequeña, es verdad; pero de inmejorable gusto artístico. A causa de las obras de ampliación del Parque antes ya dichas, ha desaparecido la blanca cruz de mármol colocada en el remate triangular de la antigua fachada, como asimismo las dos bombas negras de los lados, distintivo del cuerpo de Artillería. Con muy buen acuerdo se ha adoptado el estilo gótico, sin combinación alguna de otra clase de arquitectura, tanto en su fachada como en el interior. La sencillez y el arte se unen, y desde el primer momento atrae la atención aquella puerta con su afiligranado y florido arco. Entremos en la capilla: la impresión es aún mas agradable. De un local que mide escasamente desde el umbral de la puerta hasta el altar portátil—pues tiene que conservar el recuerdo de la celda—unos ocho ó diez pasos escasos, y unos diez ó doce de ancho; parece imposible que se haya realizado una obra tan sencilla, severa y artística. El estilo es gótico, como ya he dicho. La capilla es ligeramente abovedada, rompiendo la monotonía un hermoso arco que hay en su centro. El retablo, dada la pequeña altura de la celda, es pequeño, de estilo puro gótico y muy artístico. Sirve admirablemente de fondo a la imagen del Santo Apóstol, que parece de plata recién bruñida. La mesa del altar hace juego con el retablo.

A la derecha del altar se vé la imagen de Santa Bárbara, Patrona de los artilleros, y a la izquierda la de San Fernando, Patrón de los ingenieros. Frente a estas dos imágenes figuran varios trofeos militares. Estas obras se han hecho con tal solidez, que han de pasar muchos años sin que vuelva a ser necesaria reforma alguna importante. Lo único que cabe es embellecer el interior, pero esto le quitaría el carácter que debe tener y no haría evocar los recuerdos de los años que ocupó esta celda el mas esclarecido hijo de la Orden de Predicadores. ECEBÉ

TEATROS

PRINCIPAL. Para hoy se anuncia una función popular en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía de «Varietés», que actúa en este teatro. El programa se compondrá de diez y seis números, entre los que sobresalen los artistas «The 4 Fortis», los clowns hermanos Carpi y Delmas y la reina de la jota señorita Muñoz. En una de las sesiones del programa hará su segunda presentación el Dr. Posadas con sus trabajos de ilusionismo y debutará el «Trio Fons» con sus ejercicios de fuerza dental. PRINCESA. Ha merecido el favor del público el espectáculo de «Varietés» por sesiones que se ha implantado en este teatro, viéndose cada día mas concurrida. La divette La Angelina consigue todos los días aplausos en las tres sesiones en que toma parte.

Don Ricardo Perez Garín falleció el 14 del actual, a los 22 años de edad. Sus aflijidos abuela, padres, hermanos, tíos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan asistan al funeral, que tendrá lugar el martes, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial del Pilar y San Lorenzo, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Guillém Sorolla, núm. 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; por lo que quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

Esta tarde, a las seis, debutarán las intérpretes del sport del baile, Las Carolinas, que vienen presididas de fama. RUZAFÁ. Esta noche debutará en este teatro la bailarina francesa Mlle. Odette Valery. Dicen que es una belleza. «La victoria de Ingra» es un poema musical, fuerte y sencillo. Odette Valery se halla sentada al borde del lecho, donde su amado agoniza. De pronto se presenta la muerte, que viene a cobrar su presa. Para disuadirla de su propósito, la Valery danza. Al fin la muerte se ve derrotada por el amor y triunfa la vida, abrazándose los amantes. Además de esta pantomima fantástica, la Valery ejecuta bailes egipcios y danzas clásicas.

DE TOROS

NUESTRO BENEFICIO

Respiremos fuerte. Cada corrida que celebra nuestra Asociación nos cuesta unos kilos de carne a los revisteros que, por nuestro carácter de técnicos somos los llamados siempre a cargar con el meollo de la organización... y con las consecuencias. La cosa no es para menos. Desde que celebramos la reunión previa para cambiar impresiones hasta que las mulillas arrastran el último bicho, no son para relacionados los disgustos y contrariedades que se nos vienen encima. Y el público creyendo que los periodistas nos lo encontramos todo hecho. Es decir, el público no; algunos caballeros a quienes yo pondría en nuestro lugar para que se enteraran de lo que no saben ó no creen. Porque yo juro, puesta la mano sobre el corazón, que la Asociación de la Prensa Valenciana lo paga todo; absolutamente todo, desde el piso de plaza hasta el último dependiente, y si alguien de los que ayer chillaron lo pone en duda, pásese esta tarde por las oficinas de la plaza y podrá ir tomando nota de los recibos que se nos presentan al cobro. Otro día ya hablaremos de esto y podré dar detalles de lo que costaron toros, caballos, toreros y demás servicios, todo lo cual importa algunos miles de pesetas. Suspendamos por hoy estos comentarios, y hablémos de la corrida. Los toros: Hay que decirlo sin rodeos: los toros y los novillos del Sr. Olea, solo eran aceptables por su presentación y aceptables nada más, porque a decir verdad, estaban bastante atrasadillos de carnes y no había en ellos la pujalid debida. En lo único que no podían negar que descendían de la misma vacada, fué en la bravura, pues desde el primero hasta el último resultaron unos solemnísimos mansurrones, que no hicieron mas que taparse en el primer tercio. Visto uno, vistos los ocho. Salían del chiquero con la vista fija en el tendido, corrían como locos huyendo de su sombra, y cuando la casualidad les colocaba frente a los caballos, si bien algunos se arrancaban pronto, con mayor ligereza, los abandonaban sin esperar a que el quitador entrara en funciones. Alguna rara excepción hubo en la suerte de varas, pues recordamos que uno ó dos torillos aparentaron crecerse, pero la bravura era pasajera, y al llegar al segundo tercio volvían a ser tan mansurrones como cuando pisaron el redondeal. Haciendo, pues, favor al ganador, declaramos que los toros y novillos que a Valencia ha destinado, llevaban el hierro de Villamarta; pero con la misma franqueza hemos de decirlo, que si le quedan muchos como la muestra, antes que pueda ofrecer los legitimamente snyos, podía peligrar el crédito de su divisa. Los matadores: Moreno de Algeciras salió animado de los mejores deseos; pero los toros dan y quitan, y los de Olea le quitaron lucimiento a sus faenas. Intentó lanzar de capa, y como los animalitos no estaban para tafetanes, le dejaban desairado y no había manera de sujetarles; con la muleta le ocurrió otro tanto, y aburrido el diestro por el convencimiento de que no había medio humano de sacar partido, salió del paso resignadamente, al parecer, aunque para sus adentros maldiciere su mala estrella. ¡Cómo ha de ser! La tarde fué para Lagartijillo chico, que después de dos años de ausencia, vino a confirmarnos el juicio que nos mereció en su debut de novillero, precisamente con toros de la misma ganadería. Aquel día salimos de la plaza justamente entusiasmados, por la manera elegante y artística como toreó y por su gnuapeza al herir; en la corrida de ayer fué la nota simpática de la fiesta, el único que con sus alegrías consiguió hacernos olvidar por unos instantes la mansedumbre de los bichos. Las faenas de muleta en sus dos toros fueron superiores y las estocadas colosales. Al primero, previa una corta preparación, en la que completamente solo toreó desde cerca, parando y ceñido, citó a recibir, esperó y consumó la suerte, cobrando una estocada que hizo al de Olea echar las patas por alto. El público, puesto de pie, premió la magistral labor del joven granadino con una ovación nutrida y prolongada, y el presidente, que estaba por cierto asesorado por el ex matador Antonio Carmona, obsequió al héroe con la oreja de su víctima. Y si buena fué la muerte que a su primer toro dió el simpático Moreno, todavía le superó la del cuarto de la corrida, en la que hubo un muleteo archisuperior y rolapé colosal, incommensurable, llegando con la mano al pelo y saliendo el bicho hecho una pelota. El delirio en el público. Vengan esos cinco, y ciente usted con el primer cigarro habano que a mí me regalen. Y no le ofrezco a usted un puesto en el cartel de la primera corrida que en esta plaza se celebre, porque no soy empresario, que si lo fuese, a estas horas tenía ya la escritura firmada en el bolsillo. De buena gana haría aquí punto final para evitar un mal rato hablando de la segunda parte de la fiesta, pero no me queda otro remedio que cumplir la triste misión de fiel cronista. Actúan de matadores de los novillos, Dauder y Moreno de Alcalá.

El primero tuvo una mala tarde; la peor de su carrera de torero. Bien sabe Dios que me duele hablar así, pero declaro con franqueza que el desastre fué de los que borran de los carteles para siempre el nombre de un torero, y por eso, si cabe la revancha, si se siente con fuerzas para borrar la malísima impresión que dejó, debe apresurarse a hacerlo en la primera ocasión que se presente. De lo contrario, por muchos y buenos amigos que tenga, aunque los que escribimos tratemos de hacerle todo el favor posible, créame Agustín, va dentro de poco a inscribirse en la lista de los que fueron. Su primer toro, no digamos que era un tarro de manteca, no señor; pero el diestro se amilanó antes de hora, y a medida que el miedo invadía su cuerpo, el animal se picardeaba con deseos de engancharle. Total, que hubo estocadas, pinchazos, y... se abrieron las puertas del toril. No acabaron ahí las desdichas, ni mucho menos, pues en el segundo toro se le fué al Dauder la mano a los sótanos, y el público, que no puede conocer si hubo ó no premeditación y alevosía, silbó estrepitosamente el bajonazo. Y lo dicho, ó la revancha ó lo otro. En cuanto al de Alcalá, no quito ni una sola letra de lo que sobre él tengo escrito. Antes por el contrario, he de añadir que, aunque su nombre sea Antonio Moreno, sus iniciales son R. I. P. Viéndole torear, hasta los más ateos han de creer en los milagros, porque de milagro vive y vivirá hasta que del cielo le nieguen la divina protección. Por hoy solo me permito recomendarles a las empresas que cuando Moreno de Alcalá toreó, coloquen una red como las que se utilizan en los circos para atenuar los efectos en las grandes caídas.

De los del coro, poco hay que decir ni agradecer. El único que les puede estar agradecido es el ganadero, en cuyo obsequio, tanto la gente de a pie, como la de a caballo, apuró todos los recursos. Hay que distinguir, sin embargo, a Chatin, que es todo un maestro en la brega y parando, y una vara de Teillas y otra de Papelero, que señalaron y aguantaron bien. A recoger la llave salió montando un brioso caballo toro el joven Benjamín Fuertes. La presidencia, a cargo del alcalde D. José Martínez Aloy, muy bien... asesorada, salvo que nosotros opinamos que al toro que no tome varas se le debe pelear con banderillas de fuego. Antes de comenzar el espectáculo, y después del desfile de músicas, que resultó brillantísimo, se sortearon las monías y se concedió por unanimidad el premio de los palcos al que ocupaba la señora marquesa de Urente el Sol. Los periodistas fueron obsequiados espléndidamente con sidra champagne marca «El Galterero», por el representante de la casa Sr. Casanova. LATIGUILLO.

PARA NUESTRAS LECTORAS CARNET DE MODAS (De nuestro servicio especial) Como suele ocurrir todos los años en esta época, en la que empiezan a flotar en el aire los primeros efluvios de las flores, las modas que luego han de imperar durante la estación, son objeto, no solo de las conversaciones de las señoras, sino hasta de detenido estudio por parte de ellas y de sus modistas. En las toilettes de Primavera las blusas ocupan preeminente lugar, y no es extraño, por tanto, que a ellas se dedique en estos días una singular atención. Tarea verdaderamente prolija sería para nosotros detallar los muchos modelos de blusas que hay en las exposiciones de los grandes modistas, y que acaso muy pronto serán de uso muy general, pero si nos fijáramos en algunos que revelan un excelente buen gusto y elegancia. En nuestra opinión constituye un lindo modelo, de estilo japonés, la siguiente blusa: Se confecciona con seda cruda, generalmente con su característico color moreno, muy sostenido, pudiendo también hacerse de cualquier otro color adecuado, descansando sobre tafetán bordado con flores, ajustado al cuerpo, que se dejará ver por delante en ángulo. En lugar del tafetán pueden utilizarse motivos de puntilla colocados en forma que imiten los encajes veteceanos haciendo juego con el color de la blusa. El pequeño globo de las mangas puede hacerse de la misma puntilla, y la franja que le separa de la manga japonesa, de tafetán bordado. Aspecto no menos lindo en su conjunto que el de la anterior ofrece esta otra blusa, que puede hacerse en fino lienzo, seda, crepé de la China, ó en un tejido claro y trasparente, siendo en este último caso los adornos incrustados. Puede también ganarse con balones, entredoses bordados ó con bordes ondulados, procurando sean iguales las dos tiras que se separan de la boca manga, por las que, como en el cuello, se ve fino encaje bordado ó puntilla. Equidistantes del centro de la espalda dos pliegues para dar holgura al pecho, y si la blusa fuese de muselina ó de nanouk, llevará aquella en el centro una pequeña costura. Tales son algunos de los nuevos modelos de blusa que tanto han de realizar los encantos femeninos en la actual primavera. OTILLA

Paris, abril de 1907. En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Illustrations of fashion items, including blouses and dresses, with accompanying text describing styles and materials.



MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD

ESCRITURA A LA VISTA Vencedora de todas las demás máquinas en los cursos serios de todas las recientes Exposiciones universales...

VICHY CATALAN Agnes minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ES TOMAGO, HIGADO, BAZO...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Agencia de Valencia Préstamos hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual...

Fosfo-glico-kola DOMENECH Poderoso Tónico Reconstituyente Cura Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad y enfermedades nerviosas

LIBROS NUEVOS

«Biblioteca Calleja». Está a la venta el tomo 64, Juan de las Cadenas, por Edgard Montiel. Un tomo voluminoso en 8.º, con ilustraciones...

LA EDUCACION DE LA VOLUNTAD

Nadie escapará a la importancia de la educación de la voluntad, ora se considere esta como una facultad propiamente dicha, ora solamente como una manifestación de la actividad del alma humana...

Diario de Avisos

Callicida Pizá Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DURAZOS...

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y que sea imposible conocerse que están teñidas, úsese como última perfección, el «ACETIL VEGETAL MEXICANO PERFUMADO»...

Agua mineral medicinal

de Nuestra Señora de los Desamparados la más rica en bicarbonato, magnesio y hierro, analizada por el Dr. Peset...

BAZAR MEDICO

San Vicente, núm. 6 Bragueros, fajas, medias de goma, etc. INSTRUMENTOS DE CIRUJIA

FERIA DE JULIO

El Ateneo Mercantil convoca para el 17 del corriente, a las nueve de la noche, en su casa social, una reunión magna...

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 59 (año VI) del «Boletín de la Asociación oficial de Comercio, Industria y Navegación de España»...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santas Basilia y Anastasia, mártires.—El oficio y la misa son de la octava de San Vicente Ferrer...

Todas las misas que se celebrarán hoy lunes, 15, en la parroquia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma del

MUY ILUSTRE SEÑOR D. Eduardo Ulzurrun de Asanza y Valasco Marqués de Tosco que falleció el día 15 de abril de 1896

Sus hijos los marqueses de Tosco agradecerán a sus parientes y amigos ruegan a Dios por su alma y asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 16 de los corrientes, en el real Colegio de Corpus-Christi, serán en sufragio de las almas de

Don Nicolás Ferrer y Julve Y DE SU ESPOSA Doña Emilia Costa y Palacios

Sus hijos ruegan a sus parientes y amigos los encomiendan a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirá favor.

Observatorio METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia 14 de abril de 1907 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 5 horas y 24 minutos, y se pone a las 6 y 39.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—Gran compañía de Varietés. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 6 de la tarde y a las 9 y 10'45 de la noche.

SECCION COMERCIAL

Productos del Campo

Precios y Observaciones Ayora 12.—Vinos tintos de 13 a 14 grados, 125 ptas.; trigo, la varchilla, 8'75; jotas, 3'50; centeno, 2'25; cebada, 1'75; avena, 1'25; maíz, 1'75; aceite, la arroba, 1'7; azúcar, la libra, 25'50.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 14 DE ABRIL Vapor Tambore, de Tarragona, de tránsito.—Vapor Tintoré, de Orán y escalas, con cargo general.

TEATRO PRINCIPAL Hoy Lunes VARIETÉS 16 números

Telegramas y Telefonemas De la NOCHE

Madrid 14, a las 10'50 noche. Designación de interventores En Madrid se ha verificado sin incidente alguno la designación de interventores.

En Guadalupe no se ha reunido por falta de número la Junta provincial del Censo. De provincias se reciben telegramas comunicando que, salvo pequeños incidentes, el orden ha sido completo al verificarse dicho acto.

Detención de un valenciano La policía ha detenido hoy aquí en Madrid a un valenciano llamado Francisco Marí, tocino de oficio, al cual se le ha ocupado una cédula a nombre de Francisco Martínez.

La detención se ha verificado en la estación de Atocha en el acto de recoger dicho individuo una caja llena de láminas de plata, al parecer de las que se destinan a la fabricación de moneda, que iba consignada al dueño de una tienda de ultramarinos de la calle de la Colegiata.

Créese que se trata del descubrimiento de una fábrica de moneda falsa. Ha sido detenido también el dueño de la citada tienda de ultramarinos.

Miñes socialistas Hoy se han celebrado en diversos puntos de Madrid varios mítines socialistas, habiendo sido el más importante el verificado en el teatro de Variedades, al que asistieron los candidatos a diputados a Cortes por Madrid, Pablo Iglesias y Antonio Quejido, los cuales hicieron uso de la palabra, recomendando a los obreros que les votasen.

Desanimación.—Aplazamiento A consecuencia de la festividad del día, los círculos políticos se han visto hoy casi desiertos. La ponencia de la Junta Central del Censo ha aplazado su reunión hasta el domingo.

Comentarios a un discurso Se han comentado mucho en Madrid ciertos conceptos emitidos por el Sr. Salmerón en el discurso que ha pronunciado hoy en el mitin de propaganda electoral celebrado en el teatro Tivoli de Barcelona, afirmando que el tradicionalismo y el progreso siempre han marchado unidos.

El Sr. Mella se ha mostrado conforme, añadiendo que el Sr. Salmerón ha demostrado con dicha afirmación poseer un buen sentido práctico. De Palacio

Se asegura que el bautizo del futuro príncipe de Asturias revestirá desusada solemnidad, y se verificará tres días después del natalicio. Dicho acto se celebrará en la capilla de Palacio, y se proyecta que sea público.

Asistirá toda la corte, el gobierno y los representantes extranjeros. La princesa Beatriz, con motivo de celebrar hoy su cumpleaños, recibió muchos regalos de la familia real y gran número de telegramas de reyes y príncipes, felicitándola.

Los emigrantes Telegrafían de la Coruña que, procedentes de Bilbao, han llegado 140 emigrantes que se dirigen a Valparaíso.

La empresa de los ferrocarriles que utilizaron se incautó de los equipajes de muchos de ellos, porque no podían pagar el exceso de peso. Al saberlo el gobernador pagó de su bolsillo particular la diferencia.

Dichos emigrantes se hallan en tan precaria situación, que inspiran verdadera lástima. Han dicho que se les unirán en la Coruña, para embarcar, otros muchos compañeros.

Romanones en Cuenca Dicen de Cuenca que se ha celebrado un mitin electoral, presidido por el conde de Romanones.

Este fué presentado por el Sr. López Bailestros. El conde de Romanones pronunció un elocuente discurso, recomendando a la candidatura de su amigo el Sr. Carceller, cuyo triunfo representa el triunfo de los liberales.

Accidente sin desgracias Comunican de Tortosa que hoy se ha celebrado con gran brillanz el acto de la jura de la bandera, asistiendo inmenso gentío.

Durante el desfile de las tropas se hundió una tribuna pública, causando el accidente gran alarma, por creer que habían ocurrido muchas desgracias. Afortunadamente, sólo resultaron contusiones a varias personas.

Los liberales de Zaragoza Telegrafían de Zaragoza que a pesar de la rotunda negativa del Sr. Moret, el comercio ha proclamado su candidatura.

Créese que dicha proclamación perjudicará la candidatura monárquica, pues el Sr. Moret había recomendado a sus amigos de Zaragoza que proclamasen al liberal señor barón de la Torre.

Proclamación comentada Un telegrama de Sevilla comunica que ha causado extrañeza y de ello se han hecho sabrosos comentarios, la proclamación de candidatos, especialmente en lo que se refiere a la actitud de los demócratas y republicanos de Cazalla, quienes unidos han proclamado la candidatura del canalista D. Luis Armiñán.

Varias noticias Desde hace algún tiempo venía notándose la falta de material de hierro del depósito hundido del canal del Lozoya.

Los robos continuaban hasta el extremo de llegar a faltar tres vagones de metal. Un teniente de la Benemérita que seguía la pista a los ladrones, ha logrado desubrirlos.

Dicen de Londres que se asegura que los reyes Eduardo y Víctor Manuel se entrevistarán en Gaeta. También dicen de la capital de Inglaterra que al general Botha se le ha hecho un gran recibimiento en Southampton.

El ministro de la Gobernación ha desmentido la noticia dada por un periódico, que hablaba de las dimisiones del gobernador civil de Madrid, el coronel de Vigilancia Sr. Elias y el comisario de policía Sr. Millán Astray, relacionándolos con el robo de la calle de Alcalá y otros sucesos.

Madrid 15, a las 2'15 madrugada De la MADRUGADA

Noticia rectificada Ayer publicó El Intransigente un suelto político sobre el que se han hecho muchos y variados comentarios. Decíase en él que el ministro de la Gobernación había llamado a su despacho al marqués del Vadillo, conferenciando ambos sobre la estancia de D. Jaime en Madrid y el robo en el almacén de drogas de la calle de Alcalá.

En el mismo suelto se afirmaba que los señores Millán Astray y Elias tienen firmadas sus dimisiones con fecha del 22 ó 23 del mes actual y con carácter irrevocable. Todas estas noticias las rectificó anoche el ministro de la Gobernación, a pesar de lo cual se las considera no desprovistas absolutamente de fundamento.

Cumpliendo un acuerdo Dicen de Palma de Mallorca que cumplimentando un acuerdo tomado en el banquete con que se solemnizó la inauguración del cable directo entre aquella ciudad y Barcelona, una comisión de la Cámara de Comercio estuvo a visitar al señor Roselló para agradecerle, en nombre de Palma, sus trabajos hasta conseguir la concesión mencionada.

Los estudiantes portugueses Un telegrama de Lisboa comunica que los estudiantes persisten en su actitud de enérgica protesta. Esta huelga se extiende con tan rápida marcha, que son muchos los centros docentes de la nación, cuyos alumnos han planteado el paro. Los lisboenses reciben a diario multitud de adhesiones.

Ayer se celebró en la capital una importante Asamblea que adoptó el acuerdo de continuar en huelga como acto de protesta contra el gobierno. Victor Manuel y Alfonso XIII conferenciarán

Insistese en que después que hayan celebrado la conferencia que se anuncia los reyes de Italia e Inglaterra, el primero de ellos vendrá a Cartagena, donde se entrevistará con D. Alfonso XIII. En los círculos diplomáticos se estima que esta conferencia es de imprescindible necesidad.

Obras en Tanger Comunican de esta ciudad marroquí que una casa alemana ha contratado con el Maghzen, por la cantidad de 900.000 francos, la construcción de un terraplén sobre la plaza de Tanger y el saneamiento de las cloacas.

Estos trabajos debían de haberlos realizado el gobierno marroquí, pues están aprobados por el Consejo Sanitario. La reina doña Victoria

S. M. la reina Victoria continúa sin novedad en su interesante estado. Protesta

El Comité socialista madrileño ha publicado una hoja que titula «Protesta del Centro de Sociedades Obreras»—la causa del tercer depósito—veredicto de inculpabilidad.

En esta hoja, se dice, entre otras cosas: «El hecho motivo del proceso es de los que no admiten disculpas: 32 obreros sepultados por la codicia de contratistas sin entrañas; 19 viudas y 42 huérfanos, cuyos maridos y cuyos autores de sus vidas han muerto por negligencias criminales; diez padres ancianos a cuya vejez faltará el sostén; 68 heridos é inútiles para trabajar y 171 heridos entre graves y leves, han pagado «errores» de otros y han sido víctimas de codicias execrables.»

El documento termina recomendando unión a los obreros para vencer así mejor y exigir las reivindicaciones que estimen necesarias. Toros en Madrid

Se celebró ayer una corrida de toros extraordinaria, lidiándose reses de las ganaderías de Vergara, por las cuadrillas de Algabeño y Machaquito.

El primer toro aguantó siete varas por dos caídas y otros tantos caballos. Después de parado el bicho, Algabeño tomó los avíos, y previo un trasteo valiente, aunque movido, pasaportó al del duque de una regular estocada.

El segundo sufrió cuatro puyazos por tres toros y un arre. Machaquito toreó de muleta por bajo, y despachó a su rival regularmente.

El tercero se acoró cinco veces a los caballos, desmontándolos en tres ocasiones y ocasionando vacantes en las cuadrillas.

Al aparecer Algabeño, el público le recibió con demostraciones de desagrado, y José procuró el desquite con una faena breve y una buena estocada.

El cuarto se dejó tentar el pelo seis veces, dió cinco batacazos y desenadernó un peuco. El Machaco, al dar el segundo pase, salió tropicando, recibiendo un tremendo pelotazo en el pecho, que le hizo perder el equilibrio.

Las cuadrillas acudieron en su auxilio, aconsejándole que se retirara, a lo cual se opuso, negándose igualmente a obedecer a Algabeño, que trató de sustituirle.

Rafael, repuesto del achuchón, tomó la muleta, se fué a la cara, y con gran coraje le dió varios telonezos al bicho, pinchó una vez en hueso y cobró luego un volapié superior, que le valió una ovación. La faena resultó emocionante de verdad, porque el diestro la ejecutó a un palmo de la cabeza del bicho.

Al quinto lo sangraron cinco veces, por tres caídas y caballo. Los matadores se lucieron en quites. Algabeño muleteó poco y atizó al veragué un volapié inmenso, entrando superiormente.

El sexto y último cumplió nada más en varas, y Machaquito hizo una faena deslucida a causa del viento. Con el estoque estuvo desacertado, pues pinchó varias veces y siempre mal, llegando a aburrir al público.

Novillos en Zaragoza En la corrida celebrada ayer tarde se lidió ganado de Muriel. Serranito fué cogido y volteado al entrar a matar a su primer toro, por cuyo motivo pasó a la enfermería, de donde ya no le permitieron salir los médicos, porque en el perance recibió un golpe en una pierna que le imposibilitaba para seguir toreando.

Flores tuvo por esta causa que despachar los toros restantes, y en todos ellos estuvo superior, escuchando inánimes ovaciones.

Toros en Barcelona Se lidiaron reses de Campos, que cumplieron. Fuentes y Pepete superiores, siendo muy ovacionados, en banderillas sobre todo.

Novillos en Bilbao Según telegramas recibidos de Bilbao, en la novillada que se celebró ayer tarde en dicha plaza, despacharon seis reses de Taberno los diestros Posadas, Chiquito de Beña y Relampaguito, quedando los tres muy bien en la muerte de sus respectivos toros.

Otra vez D. Jaime Entre los carlistas se decía ayer que es casi seguro que D. Jaime de Borbón volverá a Madrid cuando se celebren los festejos con motivo del natalicio del futuro príncipe de Asturias.

Río desbordado Un despacho de Salónica recibido en Londres participa que, a consecuencia del deshielo, se ha desbordado el río Bardor, causando tremendos estragos en los edificios y en las cosechas.

Dícese también que, a consecuencia del desbordamiento, han perecido más de 200 personas. Monederos falsos

Anoche descubrió la policía una fábrica de moneda falsa, en la casa número 7 de la calle del Norte.

En una de las habitaciones hallaron una máquina enorme, cuyas ruedas, a fin de evitar que hicieran ruido, estaban forradas con estopa.

La policía detuvo a los dos únicos inquilinos que había en la casa, los cuales declararon que el dueño de la casa les permitía albergarse allí de limosna. Añadieron que el propietario de la máquina vivía en la calle de Aguilari, a donde fué inmediatamente la policía y practicó un nuevo registro, que dió por resultado el hallazgo en las cuevas de varias planchas de plata, troqueles, etcétera, etc.

La moneda que en esta fábrica se acuñaba eran duros de los llamados «sevillanos». Créese que este descubrimiento está relacionado con el de la caja de la estación de Atocha.

Sindicato La prensa de Londres publica la noticia de haberse formado un Sindicato para la construcción de un ferrocarril que unirá a Fez con Tánger. Añade que al frente de dicho Sindicato figurarán varios banqueros ingleses.

De París Comunican de París que el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón, ha recibido un telegrama de la viuda de Lebel para que no se den malos tratos a su hijo que era ayudante de El Raisal.

M. Pichón ha contestado al telegrama con otro tranquilizador, en el que ofreció que tratarán lo mejor posible al detenido. El 1.º de Mayo

Dicen de Pamplona que con motivo de la fiesta de 1.º de Mayo, las agrupaciones obreras de dicha ciudad celebrarán un mitin monstruo y varias giras al campo.

Yo te amaré con alma generosa en tanto que en el cielo alumbre el sol, y en blanca luz la luna pudorosa con débil tinta limite su arrebol.

Yo te amaré sin premio a mi ternura en tanto que la rosa enciendes dé, y el ruiseñor trinando en la espesura los triunfos cante de su amante fe.

Yo te amaré porque mi seno un día para quererte vida y ser me dió; a ti rendido ofrecí el alma mía; si fuiste infiel, no puedo serlo yo.

ANTONIO ARNAO. CHARADA EN ACCIÓN



La solución mañana. Solución a la frase hecha anterior: Darse lustre.

Establecimientos Recomendados

JOAQUÍN NAVARRO
PERSIANAS
DE TODOS SISTEMAS Y CLASES
Patente de invención en las giratorias de retención, SISTEMA NAVARRO.
Se reforman y pintan las usadas, á precios económicos.
4—PLAZA DE MIRASOL—4
Junto al Colegio Francés.

AMARICINA BATLLES
INAPETENCIA.—TÓNICO DIGESTIVO
FARMACIA CENTRAL.—Torno San Gregorio, 9.

Hoy no necesita Vd. lentes. Mañana puede necesitarlos.
Pida el catálogo de
CRUMIERE
Plaza Santa Catalina, 17, Valencia
"VALENCIA,"
Sus monumentos y artes, su naturaleza é historia.
Por D. TEODORO LLORENTE.
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS

VAJILLAS INGLESAS
Las hay en la Baja de San Francisco, núm. 13 (Casa Vicent).
Precios sin competencia

ULTRAMARINOS DE
Joaquín Olmos
Especialidad en embutidos y quesos de todas clases.
San Vicente, 151.—Squirral: Mar, 66.
Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELTE, 8.—VALENCIA

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafarín

La Cadena.—Gran Vaquería Suiza
La primera establecida en Valencia.—Lucha superior: primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1905.—Servicio á domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Lliberos, 6, Valencia.
Chocolates
Vluda de R. COMOS
Especialidad á la vainilla.
SANTA CATALINA, 15

Eugenio Burriel
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Banquetes y "lunches".

Bordones
Guerdas y guitarras; exportación á provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.
Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS
Un tomo 75 céntimos.
Imp. Domenech, Mar, 65

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este ramo.—Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PERIS y VALERO, 17 (antes Paz).
LA PELOTA
Especialidad en tortadas, ramilletes y platos montados.
RESTAURANT: Se sirven banquetes y "lunches".

Año Cristiano—
15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65

TOS
Pastillas Pectorales del Doctor Greus
Contra la ronquera, catarros y toda clase de tos, que calman y curan.
CAJA DOS REALES
Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia Viuda del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, Peris y Valero, antes Paz, letra N.

Fosfatina del Dr. GREUS
Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados.
Es el mejor alimento para criar á los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y da fuerza á todo el organismo.
Inofensivo, suprime el Copaiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en
48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre (ADY)
PARIS, 9, rue Violon, y en las principales Farmacias.

Aceite puro de Hígado de Bacalao del Doctor Greus
Por su limpidez y transparencia y por su sabor agradable, se le puede tomar sin reparo y se le digiere fácil y perfectamente.
Es el único que conserva todos los principios curativos.
Los médicos mas eminentes lo recomiendan por su eficacia curativa sin igual contra la tisis, las enfermedades del pecho y de la garganta, la debilidad general, el desfallecimiento de los niños, el raquitismo y escrofalismo.

Para Alicante, Cartagena y Orán
Servicio quincenal
El rápido vapor
TINTORÉ
saldrá fijamente el lunes 15 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.
Para más informes dirigirse á José Aguirre y Matiel, Pascual y Genis, 22, Valencia.—Caballote núm. 6, Muelle, Grao

Maderera Valenciana
Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.189
Cajas para cebolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

Negocio productivo
Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 8, BAJOS, DERECHA.—TELÉFONO NUM. 890

VINO Y JARABE DE DUSART
El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.
Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía
El día 20 fijamente del presente abril, saldrá de este puerto el magnífico vapor

CATALINA
con escalas en Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
CONSIGNATARIOS EN VALENCIA
REQURNA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 426
Informarán en el Grao. La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copaiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en
48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre (ADY)
PARIS, 9, rue Violon, y en las principales Farmacias.

LATOS
ya sea catarra ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.
Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPPELES AZCABOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.
El remate de la anterior finca tendrá efecto, si la postura fuese aceptable, el día DIEZ y OCHO del corriente mes, á las once horas, en el despacho del notario de GODELLA D. Daniel Garcés, calle del Tranvía, núm. 1, con intervención del corredor de cuello D. Vicente Albert, que vive en esta capital, calle de Alvarez, 2, el cual dará más datos.

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL
Premiada en varias Exposiciones
Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones Médicas, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.
Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, plaza de la Lana, 11.—Barcelona.
De venta en las principales farmacias de España.

ZOMOTERAPIA
EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada)
PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda.
Prescrito en la
TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALECENCIA, etc.
Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Antijaqueca-COMERMA
Remedio el más cómodo, inofensivo y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza, neuralgias, dolores nerviosos, etc.
NO CONTIENE ANTIPIRINA NI FENACETINA
Caja con 25 pastillas ó dosis, ptas. 1.50. Pídanse en farmacias. Depósito: Sres. B. Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, núm. 2.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO
en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.
De venta en farmacias y droguerías.

Subasta DINERO
A comerciantes, industriales y propietarios.
Interesa desde el 5.º año anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas. Anticipo de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa.
Operaciones rápidas. Despacho reservado.
Razón, calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 880. De 10 á 1 y de 4 á 7.

Fuera canas!
Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza del Mercado, núm. 40, Valencia.

Azulejos Valdecabres PATENTIZADOS DINERO
económico, con mas ventajas que ninguna otra casa. Se facilita á los militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se colocan capitales que puedan ser admitidos por los señores capitalistas, con garantía verdadera. Se encarga de la compra-venta, permutas é hipotecas. Se encarga de administraciones y cobros con garantía.
Razón, el corredor F. Carbonell, Altar de San Vicente, núm. 1, primer piso.

Portería
La desea un matrimonio con un hijo.—Razón en la Administración de este periódico.

Administrador de fincas
Hay una persona seria, buena representación y de garantías.—Informes: Rey Don Jaime, 4, principal, derecha.

Para abonos
Se vende una partida de cinco ó seis toneladas á desperdicios de suela y pieles. Razón: Jerusalem, 13, bajos.

Se alquila
un chalet situado en la calle de Alboraya, núm. 8. Hay además dependencias utilizables para cuadras y cocheras. Razón en la misma.

Gonjeos de puras razas
Gigantes de Flandes, Beliers, Holandeses y material de cría, se vende.—Razón: Huerto del Santísimo, Camino del Cabanal, 6.

Para LIVERPOOL
El vapor MAIONESE con poca carga, saldrá el 15 del actual.
Consignatarios: Sres. La Roda hermanos, Grao.

Para HAMBURGO
El vapor SIRIUS saldrá el 15 del actual.
El vapor CAMPEADOR saldrá el 19 del actual.

Para Londres
El vapor SOTO saldrá el 18 del actual.
El vapor ALMAGRO saldrá el día 20 del actual.

Para Londres y Amberes
El vapor SOTO saldrá el 18 del actual.
El vapor ALMAGRO saldrá el día 20 del actual.

Compañía Sevillana
El vapor AZNALBAROHE saldrá el 15 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.
Consignatarios: Viuda de Escobar y Cía, Colón, núm. 68, Contramuelle, derecha.

Vapores de los señores Ibarra y Cía, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerao fijo.
Vijaje rápido
El vapor SAN MARTIN saldrá el día 16 del actual, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ROCA saldrá el 15 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Malagüeño", y á primas muy reducidas.

BUQUES
Compañía de Vapores Viqueña de Sevilla.
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 15 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.
El vapor ESPALIU saldrá el día 15 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Océano de aseguradores.
Consignatarios: F. y M. Perera, Agente: Carlos, Olapa, 25, Grao.

Para GIBRALTAR
El vapor BJORN saldrá directo el 15 del actual.
El vapor ANDALUCIA cargará el 22 del actual.

Para Newcastle
El vapor INO saldrá el 19 del actual.
El vapor MANCHESTER saldrá el 20 del actual.

Para Avilés
El vapor MARGARITA saldrá el 17 del actual, admitiendo carga para Gijón y Oviedo, descargando en San Juan de Miera.
Consignatario: D. José Aguirre y Matiel, Pascual y Genis, 22, bajo.

Venta
Es una masía, de cabida sobre 700 hanegadas, la mayor parte con buenos algarrobos y olivos, huerta con abundante agua, arboles frutales y sobre 50 hanegadas de hermosa pinada.
El corredor Albert, calle de Alvarez, núm. 2, dará razón.

SIMONA Y MARÍA
POR XAVIER DE MONTEPÍN
(Prohibida la reproducción)
(CONTINUACIÓN)
Las paredes de su gabinete de trabajo desaparecían bajo infinidad de acuarelas y planos pintados por él y ejecutados con verdadero talento.
Al entrar Valentina en aquel gabinete, cuya puerta no transpiraba sino muy rara vez, y siempre con algún objeto, vio á María al lado de su padre.
LVIII
—¡Madre—exclamó la joven corriendo hacia Valentina y abrazándola, —cuánto me alegro que hayas venido á vernos...! ¡Hace mucho que has vuelto!
—Hace una media hora—repuso la señora Bressolles, devolviendo con mucha frialdad á la joven el beso que la había dado.
—¿Vienes á hablar con nosotros?
—Sí, hija mía; vengo á hablar con tu padre.
—¿De cosas formales?—dijo María haciendo una pequeña mueca.
—Sí.
—¿De negocios tal vez?
—Precisamente.
—Lo cual significa que no debo estar yo presente... Pues bien; os dejo solos, puesto que así lo deseáis... no quiero estorbar.
La joven dió un beso á su padre, y añadió:
—Voy á la biblioteca; cuando haya terminado nuestra conversación volveré; procurad que sea corta.
—¿Amaba María á su madre?
Es indudable que no debemos responder á esta pregunta negativamente.
La niña tenía un corazón demasiado bueno y entimientos demasiado elevados para sentir una

repulsión manifiesta hacia Valentina; pero no se disimulaba que existía un abismo profundo entre la ternura que sentía por su padre y el afecto puramente obligatorio que experimentaba hacia su madre.
Sabía que el primero la adoraba.
Veía que la segunda no la quería.
Sufría interiormente al ver aquella indiferencia, pero ocultaba su sentimiento con cierto pudor. Salía, dirigiendo á su padre una mirada que podía traducirse por lo siguiente:
—Concluye pronto con los asuntos formales para que pueda volver cuanto antes á tu lado.
El ex-arquitecto hizo un movimiento de cabeza, acompañándolo con una sonrisa.
Habíase cerrado la puerta tras de la joven.
El marido y la mujer quedaron frente á frente. Valentina entraba muy rara vez en la habitación de su marido, que se encontraba muy lejos de la suya, así es que le sorprendió mucho aquella visita.
—¿Para qué me quieres?—se preguntaba.—Sea lo que fuere, viene ella misma á proporcionarme la ocasión que tengo la debilidad de no buscar hace tres meses. La aprovecharé.
—Tal vez os extrañará, amigo mio, ver que os pido una audiencia formal, yo que soy tan trivial por costumbre—empezó Valentina.
—¿Extrañarme? ¿Por qué? Me alegro mucho, por el contrario, porque también yo deseaba hablar con vos seriamente. ¿De qué se trata?
—De nuestra hija.
—¿Qué casualidad! Precisamente era también mi deseo hablaros de ella.
—¿Me permitis que sea yo quien me explique primero?
—Os lo permito, y os lo suplico, que es mas—repuso el ex-arquitecto, alegrándose de no tener más que contestar, en lugar de provocar una explicación que preveía ser borrascosa.—Os escucho.
—María tiene diez y ocho años.
—Desde hace dos meses.
—Es una joven encantadora.
—Decid que es perfecta bajo todos conceptos—

exclamó entusiasmado el señor Bressolles.—Su alma es tan hermosa como su corazón y su rostro es encantador.
Valentina soltó una carejada nerviosa.
Era indudable que aquel elogio no era de su agrado.
—Así, pues, repuso con tono irónico.
—Sí, convengo en que es una maravilla... Pero ya ha salido del colegio.
—¿Dónde no tenía ya nada que aprender—interrumpió el ex-arquitecto.—La educación está terminada y la señora Dubief la tenía por una de las alumnas mas aventajadas. No queda más que ocuparse de lo que podría llamarse su educación doméstica, y á vos es á quien corresponde encargarnos de ese estudio. Pero amais demasiado poco la vida del hogar y os parecerá tal vez muy difícil.
—¿Se cuales son mis deberes y los cumpliré gustosa—repuso Valentina con su acostumbrada frialdad.—Sí; los cumpliré, á pesar de lo poco que me gusta esa vida interior que tan poco grata me habéis hecho.
La tormenta podía estallar con aquellas palabras.
Pero el señor Bressolles no lo quiso así.
—Continúa—prosiguió.
—¿Qué pensais hacer ahora de María?—preguntó Valentina.
—Querida amiga—repuso sonriendo el ex-arquitecto,—habéis pedido la palabra hace un momento para explicarnos sobre ese asunto. Así, pues, tenéis la prioridad y os la dejo. Explicad primero vuestras ideas; yo explicaré luego las mías.
—Sea. Mis ideas son las mas sencillas del mundo, y me extrañaría no fueseis de mi mismo modo de pensar. María tiene diez y ocho años, es inteligente, instruida, bien dotada bajo todos conceptos... Esta niña encantadora debe convertirse en una mujer formal; creo que es preciso casarla.
—¿Tan joven?
—Diez y ocho años es la edad, y son pocas las jóvenes bien dotadas que se casan después.
—No pretendo en lo mas mínimo imponer á nuestra hija un hombre indigno de ella ó que no le

guste... Me reservo el derecho de guiar su elección, pero quiero que sea de su agrado—dijo el ex-arquitecto.
—Soy de vuestro modo de pensar—repuso la señora Bressolles.
—¿Y bien, qué?
—¿Quien dice elección dice comparación.
—Indudablemente.
—Pero—continuó Valentina,—supongo que no pretendéis que nuestra hija haga una elección entre las dos docenas de amigos que recibís, los cuales son ya de edad mas que madura.
—¿Qué queréis decir?
—Parecéme que deberíais adivinarlo.
—¿Acaso pensais pedirme autorización para llevar á María al mundo que frecuentáis?—preguntó Bressolles con sequedad.
—No es esa mi idea; tanto mas, cuanto que deseo que la presentación de María sea hecha por vos y no por mí. Es deber de un padre presentar á la hija.
—Ya sabéis que no me gusta salir.
—Ya lo sé; pero sé también que nos debemos á nuestra hija. Por bien educada é instruida que esté María, le falta la costumbre de frecuentar la sociedad á donde la llaman su nacimiento y su posición social. María debe hacerse una mujer de mundo, y somos nosotros los que debemos poner los medios. ¿Tengo razón?
—Sí y no—repuso el ex-arquitecto, porque, después de todo, no carece de lógica el argumento de su esposa.—Es indudable que tenéis razón bajo un punto de vista que no es el mio. Estaríais en lo cierto si yo ambicionara para María una situación muy brillante, un gran señor ó un hombre célebre; pero no he tenido en mi vida pretensiones, y me he contentado con trabajar, administrando mi fortuna. Creo que nuestra hija será muy dichosa teniendo una posición modesta. Pero las personas honradas á quienes llamais desdichosamente mis dos docenas de amigos, tienen hijos y tenemos muchas probabilidades de encontrar un marido excelente entre alguno de ellos.
—Bien; pero es preciso que nuestra hija vea á

esos jóvenes. No podemos llevar á nuestra hija de puerta en puerta diciendo: «Aquí traemos á nuestra hija, ¿quien queremos casar, á ver si os conviene.»
Por exagerada que fuera la comparación, era hasta cierto punto admisible.
Comprendió así el ex-arquitecto y se mordió los labios. ¿Qué contestaría?
No había previsto que la sagaz Valentina llevara la cuestión á aquel terreno.
—¿Qué hacer?—se preguntaba, mas bien que dirigiéndose á su mujer.
Esta repuso vivamente:
—Desecha vuestra manía de estar en casa, en beneficio de María. Ya veis que es muy fácil.
—¡Ir á las reuniones!—exclamó el Sr. Bressolles.
—No; dar recepciones en vuestra casa.
—¿Eso sería trastornar mi existencia? ¿Pensais en ello?
—Indudablemente que sí... Se trata de María, y además, no tenéis edad de aislaros del modo que lo haceis. Abrid, pues, vuestros salones.
—¿Á las personas que os agradan? ¿Á vuestros amigos?
—No hablo de mis amigos, hablo de los vuestros y de sus hijos. Ya sé que esto variará algo vuestros costumbres; pero obrar de otro modo sería prueba de egoísmo. ¿Podeis vacilar en hacer este pequeño sacrificio por vuestra hija?
—Sería preciso variar todo en el hotel, amonestar el tren de nuestra casa, ponerlos en un pie de etiqueta que yo no entiendo.
—Os ayudaré con mis consejos. Apenas ha empezado el invierno. Yo me comprometo á arreglarlo todo en ocho ó diez días. Os quedarán mas de dos meses para recibir.
—Pero eso va á costar los ojos de la cara—balbuceó dolorosamente el Sr. Bressolles.
Valentina se encogió de hombros.
—Sería vergonzoso hacer intervenir aquí la cuestión de dinero—repuso.—Sois rico y no gastais vuestra renta.
(Se continuará.)